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сотих: В.

Чи йдемо під Польщу?
В серпни 1914 сейчас з вибухє м' війни 

утворила ся н Кренові начальна польська 
політична організація всіх галицьких пол . 
ських Пврт й N я назвою Начельни Комітет 
Наоодо'и з шлю не тільки вербувати полі
ських добровольців до так званих легіонів, 
але праиюв ти над сстворегєм польської 
держави, зложенії зі всіх польськи- земель 
разом з цілою Галичиною і зі землями, які 
лежать на схід ьід Польщі (між ними є і 
укра нські землі), а які осередні держави здо
бу: и би на Росії.

В р. 1915 німецькії аветро-угорські вій 
ска/Заняли цілу Пол щт, Литву, час-ь Біло 
рухи і прибалтійських крав, а з укр.юських 
земель Холмщину, Підля є і чагть Волині, 
а дня 5 падоліста 1916 проголосили рос й 
ську Польщу само тйною  державою. За се, 
що Галичи а мала на дальше остати при 
Австрії. актом з 5. пздол. 1916 цісар Фра^іц 
Йосиф І. обіцяв геревести відокремл 
личини, шоби хоч в сей спосіб 
галицьких Поляків. Та вони тим не вгозоли- 
ли ся і дальше наставали на прилучене ц ЛОІ 
Галичи-и до Польщ і.
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мали ос’гаточ.ю згодити ся і недавно в ми. 
нувшім тижни відбули ся в Берліні наради 
між австро уг< рським міністром загракичних 
справ гр. Черніном і німецьким канцлером 
гр. Гертл нгом, На сій нараді мала Німеччина 
зго іити ся на угв>' ренє самостійної Польщі 
разом з ці. ою Галичиною під паковане м ав
стрійського цсаря як польського короля. Всі 
Українці в Галичині переслали би належати 
до Австрії, перейшли би під польське пако
ване і стали би п дьськими підданими; ~одї 
очевидно Поляки за анували би е иілости 
і безконтрольно над нашим народом.

На щастє про чті тайні пляни л.свідав 
ся світ. Всі австрійські народи кромі Поляк, в 
і час и Німців, що раді би па уеатн над Че
хами, Словінцями і Італійцями — запротесту 
вали в парламенті в комісії буджетовій і кон
ституційній в четвер 8. с. м. і розбили асї- 
данє, бо відповідь президента д ра Зайдлєра 
їх не вдоволила, а відтак в пятницю 9. с. м. 
Українці, Чехи, Словінці і Хорвати, Румуни 
і німецькі соцїялїсти вн.есіи наглі запити до 
правительства в жаданем еиясненя справи 
і з протестом проти тергованя живили наро
дами і проти нехтованя основ
конст* ту ції.

Перебіг нарад був дуже бурливий. Зміст 
внесених запитів і перебіг наради був такий:

Запит Українців протестує проти прилу
чена Галичини до Польщі, через що галицькі 
Українці дістали би ся під польське панова- 
ванє. Запит поставлений послом д-ром Коро- 
щецом в імени полудневих Славян і послом 
Станеком в імени Чехів заявляє, що через 
розвязку польської справи без рівночасної 
розвязки справи полуднево славянської, чесь
кої та укоаігської в дусі заяв, зложених дня 
ЗО. мая 1917 в палаті послів, витворено би 
такий стан річи, що славянські народи в дер- 
жаввій і адї найшли би са на віки в меншости, 
то саме сгрінуло би Українців в польськім 
соймі. В запиті п. Станека сказано ще: Рамо 
яобажалиб ми польському народови хочби 
частинного осягненя бажаної цїли, коли би 
в плянованій розвязиї польської справи мо 
гли ми доглянути бодай в приближеню хотей 
би засадниче признане підношеної нами ко- 
нечпости переміни держави у союз держав. 
Представники чеського народу протестують

з найбільшою рішучістю проти такого госту- 
пованя австрійських державних політиків, яким 
нарушують також демократичні та КіНстигу- 
цінні основи, що може знівечити всі вигляди, 
на мир та ви вории нову причину до даль 
то го  веденя війни.

В запиті посла а ра Адлєра в імени ні
мецьких соціальних демократів звертаєть ся 
увагу на те ял. зрозуміли би наморену роз
возку в ворожих державах. Втраті Курлявду 
є д ія Росії прямо 'втратою < днбі^ГжлитоТ 
до ужитя пристани на; Ба тійсі К’М Мори, яка 
в зимі не замерзає. Ці%? політика ссередаих 
держав є і ро-и дем..::.; т-ї Росії й через те 
е загрожена російська р-волю ці , шо увіль 
нила осередні дсрж аФ ьід  царизму. Бажа мо 
польському народе» и ?езьві- имссти, але про 
тестуємо, щ< би і сер дні держави нажидхли 
Польщі монархічний фсірій. Ми готові зго 
лити ся на відступ. №є Польщі польських 
областий в Галичині, |але се може стати ся 
тільки через трактатозу угоду між Австро- 
Угорщиною і Польщею, потверджену народ 
ним піедсіаьнштом. &

В запиті Руму н і ї  сказано, що така роз- 
ня ка впливе також>:дуже сильно на до. ю 
Букоеи и, головно б а ки н ськи х  Румунів.

Дальші .запити & тій справі поставили
-і- Л-р~Н7Їв -Т- уігрв»

їнський соціальний демократ поссл Ь т и к .
В гапитї поста Вітика сказано, що умови 

тайної дипльоматї е нар»гою проти консти- 
туц йних стремлінь парляменів й проти за
сади, висказаноі в престольній бєеді, що всі 
народи мають бути рівноправні Се продов 
жить війну в безкінечність, бо стремиь ся 
до анексій, а з окрема обиджує та кидає в 
невгдю украінсьіи> нарід, який в тій війні 
поніс найтяжші жертЕи.

Палата у> валила наглість гнесень проти- 
голосіа Поляк в і части Німців.

Промовляли посли д р. Петрушеїич, д-р. 
Корошеи, Станок, В тик, д р>. І опескул та 
Куранда.

О ісля забрав голос президент міністрів 
д-р. Зайдл> р та зая-вв, шо йсму не легко 
тепер вдповісти на запити, яких зміст не був 
йому звісний перед їх відчитане*. — Він від- 
кликуєть ся на заяву зл»жен> в буджетовій ко
місії в четвер 8 с. м. та заявляє, що не ма ще 
бесіди4 про те, щоби польська справа була 
розвязана і як довго наради з німецьким 
правительством не покінчеці, не можна ска 
зати, хк та спрага має бути пор шена Колиб 
однак в бідучносги польське королівство 
шукало опертя о монархію, то очевидно ці
лість справ треба би полагодити заканодат 
ною дорогою. — Польська справа не може 
бути перешкодою для мира, бо виключає 
насильство, а польська держава має в будуч- 
ности після свобідного вибору вишукати собі 
свою політичну орієнтацію.

Більшість заявляє ся за отворе»єм ди
скусії.

Посол д-р. Петрушевич в узасадненю 
заявляє, що ні один нарід в Австрії перед 
війною не мав тільки самоволі до знесеня, 
як український. Австрійські народи йшли все 
на руку тим, шо гнобили Українців. Все те, 
Що Українці осягнули на поли народних прав, 
осягнули тільки в боротьбі з польським і ав
стрійським центральним правительством. В 
виду незвичайних обставин та гнету Україн 
цїв під царським ярмем, витали Українці з 
вдячністю се. шо могли осягнути в Австрії. 
Українці надіяли ся, шо по війні буде іх 
инакше трактувати ся в Австрії, а показало 
ся, що Австрія є дальше ворогом Укра ни в, 
яким все для них була. Те, що граф Чертін

обговорив в Берліні єбезпрт дір им проступ
ком проти тла.ної мснархі. Певі о грийде
4 с, коти той союз з Псльшею тяжко пім 
стить <я иа Австрії.

Хс ди і головно о те, шо поте ві єно 
найп ганїйший зло1 ин на украж ькім  народі. 
Мим- запевнена гр., Черн на пе> еге.вершіїв 
поЛіськй справі ' треваїртн віт ряд’- місяців. 
Мимо тс го України не т;атять надії Услігя 
мира на наше«щестє не будут диктовані ви
ключно осередні ми державамн, гри столі, 
при якім буде ся сбгсво} юв.іТИ сп, ату мира, 
будуть таї бж пред:тасннки инших і ар одів, 
імовірно і представники україіськеї держави 
прийдуть до голосу. Коли однак х< днів о 
ус двя міра, не віддасть ся долі мГдісЬів в 
руки СДі-ОЮ тільки гр. Чернїнз, бо то про- 
тивитьдя понятим к< нстиіушйтч.; держави, 
понятю о'риіятого цілим світім  г.рага про 
самоольаченє народу про себе.

Відтак премовляв німецький соціаліст 
посол ЗзЙц і чеський пссол С гьєк, який взи
вав Поляків щоби в імя славянсьюї єднр.ти* 
помирили ся з Українцями, як і о не хочуть 
стягнути на сусе він ічальність перед істо 
рією.

Український посол В ;ик .-аявив., що 
Українці звертають ся до всіх народ в, бо не

"МЮЯіу гЬ їМСіаіКЧЯ по іііДЛвД-МЦ,'- ... акра.-"
їьцїв запродано, Україна кі полки несуть пра
пори австрійської і німецької армі' д>> побіди,
а для України в їсти ьить ундеп: р в Галичи
ні крмо вічної невол . Український нарід ба
жає порозуміня з польським, але ніколи не 
пі е під п Ліське ярмо. Українці дсмагають 
ся справедливости д .я себе і в/їх народів.

Опісля промовляли румунський пссол 
З Буко ини д р Ісопесїул Грекул і віден ький 
посол Куранда, котрі також проте тували про
ти піилученя Галичини до Польщі — почім 
аабраз г лос през мін. д р. Зайдлєр.

По оре идентї міністрів словінській по
сол Рав їкар іменем полудневих Славян зая
вив, що прилучаєте ся до протесту про трак- 
тованя польської справи.

Посол д-р. Евген Леїииькій заяви», 
що всі і инїшні ,-аяви є лише плащиком, що
би замовити про те, що зі сторони Австрії 
в польській спгав' зроблено.

Проти того пляну мусять як найострій- 
ше виступити ті, на яких нгкористь справа 
має бути полагоджена себто Українці. Через
5 стол ть Поляки мали ьпромоіу показати 
супроти України в братні почуваня, вдійсно- 
сти одначе були вічні боротьби й боротьба 
буде тревати й дальше, як т о  Українці бу
дуть віддані на ласку Поляків. Польща лише 
тому згинула, бо українські области були 
влучені до королів:тва.

По нїм промовив польський посол Ста- 
пінськвй. Бесідник бажає, щоби польську спра
ву розвязано з иншими славянськими пита
ними. Відтак навчає слаеянсіких послів, що 
не належать соб віаімно завидувати та пе- 
решюджувати, але помагати. Польський на
рід дома геть ся свого права і злученя всіх 
польських земель в одну державу.

Відтак говорили румунський посол д-р. 
Ґре'оровічі і німецький посол др.Вальд-іер про
ти прилучена Галичини до Польщі, потім 
вшехпольський посол зі Львова д р. Глом- 
бінськяй іменем польського кола зложив за
яву, що цла Галичина повинна бути прилу
чена до польської держави, а галицькі Укра
їнці одержать свої права під польським ко
ролем. На кінець по промовах послів д-ра 
Ончула (Румуна), д ра Совкупа (Чеха) Ценкера 
(Німця) і д-раШ ’ рав>ера(Суковинськє го жила) 
нараду замкнено.



Більшість австрійського парляяенту ста 
нула проти Поляків, але нещасте для нас 
єще не відвернене, бо Поляки б дуть даль 
ше стзрати ся (а за ними — як все — є ві
денські вмасти) забрати на: під польського 
короля.

На черговім засїданю Народного Ко
мітету в субшту, 10 с. м., переведено на 
осю ві реферату голови пос. д р і Костя Ле 
вииького основну нараду в справі вістий про 
прилучене Галичини до П«льського Королів 
ства. Референт, представивши докладно х д  
подій у Відни, ствердив, що хоч парлямент 
з усек рішучістю виступив проти лляну ві 
денсьсо берлінської ди 'Льоматіі. одначе не 
безпека для нас не мин.ла, бо все вказує на 
те, що такий плян справи істнує та що ві 
денсь <о беол'й с»кі будівничі Польщі його так 
легко не по нехають. Отже цілий український 
нарід в Австрії му игь стати то оборони СіО, 
го загроженого національного житя.

По основи й нараді рішено видати ма
ніфест до наріду, скликати зїзд мужів довіря 
і завізза'И Україн ьку Парламентарну Репре 
зентаціо до як найосгр й то ї опозиції троти 
прзвительства в палаті п тслів і делегаціях

Делегації скликано на 3 грудня с. р. і 
там наш одинокий відпоручник (з Галичини 
висилає палата послів сімох делегатів, з того 
Поляки мають аж 6, а Укпн'нцї тіль-и одно
го дел ґата) д-р. Евген П трушевич піднесе 
певно протест проти нозого насильства над 
нами.

Але і ми в краю не повинні спочивати, 
б * гроза дїйнт страшна, Т'К як нема для на
шого народу нічого страшн й ного як прилу 
ченє до Польшл З цілого краю від на цих 
селян і сеннок повинен піти до Ві і*я один 
м гучий голо:, що ніхто з нас за ніяку ціну 
не хоче ПІТИ ДО ПОЛЬСЬКОЇ держави!

-  Піші люди з вдбптих обласній •
-  -  -  П Я Д ІІІЯ І ПЗКУТЯ -  - -

в справах війсиових причинків, урльопа, 
рекламаційних І взагалі адвокатських
— нехай звертають ся о пораду • поміч

ДО КАНЦЕЛЯРІЇ АДВОКАТА

Д -р а  С ТЕПАНА Б А Р А Н А  :
у Львові, Ринок ч. 10.

Програма Українського 
Генерального Секретаріату.

Предсїдаге іь Україн :ькс-го Генерально 
го С крегаріяту, Володимир Винничегко.. на 
засїданю комітету Цент'иальноїУкр. Ради, котра 
є неначе українським парламентом, оголосив 
широку заяву Генерального Секретар яту, суть 
котрої поляга-: ось у чім :

Відповідатьний перед Українською Цен
тральною Радою Генеральний Секретаріат, 
який тимчасове росій.ьке правительство ви
знало за найвисший орган власги на Укріїнї, 
сим самим стає в тісні держазно-пр»в ві від
носини з найвисшими органами власги все
російської регіублики.

Д е р ж а в н и й  л а д :
Україна повитна вв йти у федеративну 

російську републику як рівноправна дер
жавна одиниця, але першою умовою до се- 
го являеть ся обеднанє всеї української зем 
лї й всего українського народу в одній а г  
тономній одиниці

Для забезпечена епрадедли-их прав у- 
країнезкого народу, який бажає мира на о 
снові самоо іначеня народів Секретаріат ужиє. 
всіх засобів, аби на мир ввій конференції бу

ли  заступлені й Українці.
Генеральний Секретаріат буде стоя.ти на 

ст.рожі інтересе і прав не тільки україн
ського народу, але й усіх тих національних 
мечшосгий, які -аселююгь область Укра ни. 
Ніякого насильства, ніякого гне’ у V від- 
ношеню до инших народів 'на Україні не 
буде.

Для найб льше с іраведливого виявлена 
волї демократії України б у д /’ ь склика і у- 
краінські Установчі Збори. Для сего Гене 
ральний Секрегарія" негайно виробить від
повідний законопроект.

В іл ь н е  к о з а ц т в о :

С В О Б О Д А

О ін?ю з найблизших задач дїяльности 
Генерального Секретаріату являєгь ся бо 
рогьба » граб жами та убій :твами, які в 
останній час стали звичайними явищами. За 
найкрасший спосіб боротьби з сим лихом 
була б, пі л» думки Секретаріяту, активна, 
організована самооборона населеня. Задля 
сего Ге пральний Секретаріат вироблює за
конопроект про орґанїаац'Ю вільного ко 
зацтва, котре самохіть по всіх місцях України 
вже повстало.

В льне козацтво буде належати до роз- 
порядимости органів місцевої самоуправи й 
таким робом багато допоможе в боротьбі 
з граб жницькими та розбійницькими елє 
ментами.

С о ц ія л ь н а  п о л і т и к а :
Щ о до соціальної полїтики, го Гене

ральний Секретаріат уважає, що велика ро
сійська федеративна република пози іна опи
рати ся на працюючі народні маси й через 
те інтереси працюючих ма п о в и т і бути 
висше всего; перед ними зникають другі ін 
тереси.

Генеральний Секретаріат є тої думки, 
що політична революця повинні д,вести 
до перебудови соц'яльного ладу народів 
Росії.

В справі з е м е л ь н о г о  п и т а н я  в 
заяві говорить ся, що право на землю на 
лежить виключно нрацююч м масам на У 
країні' отже що вся земля на Україні' має пе 
рейги в руки працюючих селян. Осіаннє рі
шене земельного питаня належить україн
ським та росій ьким Установчим Зборам, для 
ко рих Секретаріат і;пробиіь плян земельної 
реформи на Укра ні.

Секретаріат буде також її дготозлюзати 
перехід лісів до національної власти.

Про економічну політику в заяві ка 
жегь ся, що осередком економі Ч -ІОГО 
житя України повинен стати в найблиз 
шім часі економічний комітет, який буде 
управиль-іювати доставу й розділ живно- 
сти (харчів).

Ф ін а н с и  У к р а ї н и :
Виходячи із того, що У к р а ї н а  п о  

д и н н а  м а т и  с в ій  в л а с н и й  б у д- 
ж е т ,  І єн гральний Секретаріат уважав за 
необхідне виробити основи рузмекованя за
гальнодержавних і спеціяльно українських 
фінансів.

Збільшене, як Зігально державних, так і 
українських доход в повинно бути осягнене 
через підвисшенє п д ігк ів  на богаті класи 
населеня. Необхідно завесіи прогресивну си
стему оподаткована (чим чоловік бог>чший і 
чим більше в н має доходів, тим більше пла
тить податків).

У найблизівім часі буде вироблений за
конопроект, сипаю яке го на чолі в їх кре
дитових за спадів на Україні має бути н а 
ц іо н а л ь н и й  у к р а ї н с ь к и й  б а н к ,  
«о рий перейме всі' спріви київської контори 
державного бан*у й уЦ\ й відділів на обла- 
сти України.

Діяльність національне го банку повин
на йти в порозуміню з дія ьністю другого 
кредитового закладу на Україні, а саме 
— у к р а ї н с ь к о г о  н а р о д н е г о  
б а н к у

Р о з ш и р е н е  а в т о н о м і ї :
Далі в заяві кажеть ся про перешкоди, 

.які Секретаріат має вже на початку > восї 
дйльности.

За найбільшу перепону Секретаріат у- 
важає обмежене його круга діла і я й в а:ти, 
що стало ся наслідком не:агверже я секрета
рів по харчовим справам, дорожним, судо
вим і війсковим.

Генеральний Се'ретаріят уважає за не
обхідне негайно завести секре>аріят по х р 
новим справам, а також секоета ля ти дор г, 
і почг та теЛіграфів. Судовий відділ уже 
існує. '

Н а ц і о н а л і з а ц і я  а р м ії .
Переходячи до питаня про націоналі 

зацію армії, Секретаріят уважає необхідним 
заведене секретаріату по війсковим справам, 
д 1 ЯКОГО новини перейти компетенція (круг 
лл/аня) й н'дпоеідальн сть що до орґаїїза 
ції й утворена укоан.ьких війсксвих частий 
особливо-ж пр» о предк аданя висшій вій- 
сковій власги до затвердженя, або усуненя 
війсксвих осіб у воєнних округах на области 
України

Всі проекти про затвердж-нє нових 
секретарів вироб.-ть -Генеральний Секрета
ріят і переведе в житє законодавчою до- 
рвгою.
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М е ж і У к р а ї н и :
Нарешті кінець заяви присвячуєть ся 

межам України.
Включене в область автономної Укра

їни тільки 5 Губерній, Генеральний Секрета
ріят уважає за н е п р и р о д н е  й н е 
с п р а в е д л и в е  р о з ш м а т о в а н е  у 
к р а ї н с ь к о ї з е м л і .  Д  ія красш го ве- 
деня работи на Україні не ібх дно, щоби веї 
українські землі були прилучені до автоном 
ної України.

Після послїднкх вістий наступив на У 
країні рішучий зворот за самостійністю. 
В часописи українського селянства .Народна 
Воля“ оголосив президент Української Цен 
трал ноі Ради, професор Михайло Грушев- 
ський, відозву до українського народу про 
суверенність (вер>овність) УКР5ЇНСЬ<ОЇ кон 
ституанти в з мислі ухвали головного комі 
тегу укра нської соціял-резолюц йної пар 
т,ї. Сю ухвал/ приня» також зі зд української 
соцйл демократичної партії, я ий відбув ся 
в п-рших днях жовтня і порішив резолюцію 
за оголошенім цілком независимої демокра
тичної укрзїнської держави. Подібну ухвалу 
прі-няв також виконуючий ю м тет Україн
ської Центральної Ради і установив комсію  
для аипрацьоззня пр грами д ія  української 
конегигуанги сеТто українського пар іяменту, 
щ > мав виробити конституцію української 
держави, на Україні ожид ють Еажних полі
тичних подій.

Наші брати на У .раї.ї тво.ять вже 
свою власну державу в часі, коли нас га 
ли іьких Українців хогкть віддати в польську 
неволю.

Н о в а  револю ція  
в Р осії.

Я< вже від довшого часу було до пе- 
реаві-дженя Тимчасове Правительство під 
проводом президента міністрів Керенського 
не ссг яло ся довго. Ві ьторок минувшого 
тижня (6. с. м.| розпочала ся в Петрограді 
нова революція, з’о гайнована протії прави- 
тельсіва Керенського петроградською Робіт 
ничо жовн рськ' ю Радою яка знаходить ся 
В руках б ‘Льшевиків себто соціалістів, котрі 
і  за безпров.лочним закінченєм війни, від
данім землі в руки селян і фабрик в руки 
робітників. В відповідь на с- ?ажад в Корей
ський на зісїда-оо передпарламенту -заяви д>- 
віря і позновласгий для здавленя ревблюцї. 
Зімість сего передпарламент, в якім больше- 

зовсім не заступлені, бо вони устроіли 
сецесію (уступили з пере тпарляменту), ухвалив 
123 голосами проти 102 проти 26 -держаних 
внесене, в якім до»агаеіь ся: 1) угаореня ко 
мітету загального добра ( щ о  оз >ача."о усу
нене правигелества). 2) вивтасненє великої 
земельної влаєіости і переданя землї земель
ним комітетам, 3) рішу-ого вистуту к цїли 
за^тавленя союзників до мтро-.их переговор'в.

Ся ухвала передпарламенту ознечала упа
док Керенського і побіду большевиків. Даль
ші події пішли швидким ходом. Протягом 
середи (7. с. м.) большезики опанували Пе
троград, арештували всіх міністре з виїмком 
Керенського який ратував ся з Петрограду 
утечею до голови; і кватири в Пскові, видали 
пр клямації (відозви) про усунене правитель- 
егва й установлене нового прзвительства. ' '

Про організацію нового правительства 
наспіли п > и що тільки відомосте) що про
відник бо.іьшевяків Ленін. к-( трий Д( си скри
вав ся перед арештоване*, став президентом 
міністрів, а ютева Робітничо жовнірської Ра
ди (жид) Троцький начальним вождом армії.

•ірограмт нового правительства, яку в 
дти побіди большевиків прогелосив Ленін 
звучить: 1) Негайне закінчене вій и, 2) від
дане землї селя там, 3) віддане власти робіт
ничо жовнірським радам і негайне скликане 
кон.титуанти.

Як відкликнула ся на побіду ботьшеви- 
ків V Іетцогр їії ціла Росія, нема ще відомо- 
стий. Є ільки віді.місгь, щ> в йска північно 
го фронту сгоя’ ь по сіоронї большевиків і 
машер ють : о Петрограду д ія  охорони по- 
бідної революції. В ру.ох большевик'в ма
ють ути поки що міста Кронштат, Ревель, 
Нижній Новгород, х а також Владивосток.
В Москрі мали вибух ути несупокої. З Украї 
ни вісток еще нема.

В Петрограді має панувати спокій.
Як п де дальший розвиток революцї, 

повинні покатати найблизші дні'.
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Нинї можемо тільки сказати, що коли 
■большевики стануть панами положеня, то се 
потягне >а собою важні наслідки як для за 
граничної політики, так і для внутрішних ро

сійських відносин.
В области заграничної політичи нове 

правительсгво виступить з предложенем не
гайного заключеня мира, що мусить заста 
вити всі инші воюючі держави до ясної зая 
ви в сій справі.

Щ о д о  внутр'шник відносин в Росії, то 
большевики домагають ся радикального по 
лагоджень земельної справи, а також стоять 
на становищи повного права самоозиаченя 
народів.

З’окрема що до України Ленін кілька 
раз з заявлявся публично за самостійністю 
України. Українська Центральна Рада і Гене 
ральний Секретаріят України, які в поглядах 
на ф 'ому правлїня (соціялїсгичне правитель- 
ство) і на справу мира стояли близько боль- 
шевиків, безперечно використають положене 
в цїли зединеня всї< українських областий і 
здїйсненя українського державного права 
Повна побіда Ленїна була би отже корисна 
для наших брати на Україні.

В хвилі вибуху нової революцї — сим 
разом робітничо жовнірської -  радив в Пе 
трогрзді зївд робітничо жовнірських рад З 
цілої Росії, котрий в справі мира при-іяв слї 
дуючі ухвали: Правигельство рсб.тників і 
хлопів, утворене революцією з дня 6. і 7. па
долиста с. р. предкладає усім воюючим пра- 
вигельстзам, щоби розпочали мирові перего 
вори. Демокоагичний справедливий мир, му
сить бути безпроволочний без анетсй і без 
відшкодовань. Через анексії розумієть ся при 
лученє малої слабої нації (народу) до вели
кої. метучої держави без її згоди. Насильне 
задержане якогонебудь народу, знесене права 
народизго г>лосованя, відмова усуненя оку
паційних вйск, вкінии відмова права урядити 
собі свою політичну форму празліня, се 
анексія.

Нове правих.льство оголошує торже 
егвенно свою постанову підписати мир. з кий 
на услівях справедливих для всіх нзросів по

ложить кінець сїй в йнї Воно заявляє, що 
вичислені услівя не масто ся уважати осгаточ 
ними, а годить ся на пров рку усіх инших 
мирових предложень.

Правитель:тво зносить тайну дипльома- 
тію та постановляє вести мирові переговори 
явно перед цілим світом. Тайні уклади від 
лютого с. р. до 7. падолиста, заключені прави- 
тельством великих земельних власників та ка
піталістів, вважіє як неістнуючі.

Правительегво предклздаєєнегайне зав ше 
не оружя на три М’сяцї, н тім часі маєть ся 
покінчити мирові переговори. Усї народи, як1 
втягнено до війни, або я о через війну тер
плять, мають взяти уча ть в переговорах.

Тимчасове празительство робітників й 
.хлопів Росії звертаєть ся в першій мірі до 
езідомих робітників трех найбільших куль 
турн х народів світа, а саме Анґли, Франції 
та Німеччини, які найбільше заслужили ся 
коло поступу і соціялїзму, шо зрозуміють 
завдане оезободженя людства від жорстоко 
стий війни. Воно пересвідчене, що несамо- 
любною енергією поможуть вони довести до 
кінця справу мира та увільня'ь усі робтничі 
кляси від визиску.

Воєнне положене.
На р о с і й с ь к і м  фронті дальше пов

ний спокій, а так само і на Б а л  к а н і не 
стале ся в послїднім часі нічого замітного

На і т а л і й с ь к і м  фронті іде дальше 
вперед наступ союиних армій, котрі станули 
тепер вздовж р ки Піяве.

В зрозум ню окрилюючих оераціи есе
ре .них держав, італійська команчі стараєсь 
увільнити ся від щораз більше стискаючих 
осовів союзників. В тій цїли італійські задні 
сторожі ставляють щораз більший опір, пе
редовсім проявляють се крайні кінці пятої 
італійської армії. В области Семи Гір більші 
ьіддїли шесгої армії (альаіни) пробували 
протинаступів і справді від если деякі дрібні 
м сцеві успіхи. Але вскорі те втратили в на 
слідок ходу боїв на сусїдних відтинках. Т а к 
ставили Італійці завіягий опіо на гірських 
областях на Кордеволє і над горішною Пія 
вою Всюди той опір зломано. Висуваючі ся 
з гір відділи союзних війск дійшли вже до 
кітлини Белюно і заняли місто тої самої 
назви, черев що вкінии відтято іта пйські 
відділи, що бють ся в горішній долині Пія 
ви. Число полонених Італійців доходить вже

до триста тисячів, а число здобутих гармат 
понад два тисячі пятьсот. На лівім крилі на
ступаючого френту згромадили Італійці біль
ші сили над долішною Піявою. Вони хогять 
там тим чином унеможливити передовим 
союзним війскам перефорсованє ріки коло 
Сугесїна Понте ді Піяве і Санта Дона ді 
Піяве. В области Трьвіза стверджено рівнож 
більше число італійських війск. Але І опір 
над Піявою м.є тільки значінє боїв відсту
паючи- війск при по*очи зздних сторожий. 
Італійці ослонюють ся відсіупаючи з гір 
до области Парсан». Занятєм Б-люно лук, 
що окружає Італійців, знов скоротив ся 
Фронт союзників беручи загально скоротив 
ся о 150 км. в 18 днях від Астіко до моря. 
Тому, що втрати союзників, передовсім в 
часі битв на долах, є розмірно малі, чер?з 
то скорочене фронту війска на нім скуплю
ють ся і длятого натиск на противника ста 
єсь щораз сильч'їйший, передовсім, що в іта
лійськім війску зникли тимчасом вже дві так
тичні одиниці, а се друга італійська є рмія і 
армія К<рнея. Рештки сих армій приділено 
до сусїдних. Трету ьрм'ю князя Аости і чет 
еерту получено орґанічно. О 'Є?а Пі союзних 
війск мають і дальше перебг корисний і п«я- 
новий. На півночи з .няю  -же іт-лїй ;ьку твер
диню Асіяґо. Дальше о 80 кільометр з в глу- 
бині від лінії р ки П ія’ е Італійці лазять нову 
оборонну лінію , коте,у вже обсаджують фран
к с ь к і і англійські війска, що вже прибули на 
поміч Італії.

На з а х о д і  битви між Французами 
і Англійцями з одної а Німцям* з другої 
сторони тревають безнастанно, але фронт 
остає без зміни.

номинки.
Задля браку паперу, котрого віддавна 

недостає в Австрії, нинішнє число „Свсбоди** 
видаємо в зменшенім обємї. В сих днях має
мо одержати з Зідгя новий вагон паперу 
і слідуюче число сподіємо ся видати в зви 
чайн.м обємі.

Посольський зв іт д-ра Костя Левиць
кого відОудегь ся в Рогатині в понеділок 19. 
с. м о год. 10 рано в льокаїи Тортовлї в 
ринку. Всч. о. п.рохів і завідател'в просить 
ся звістити про се парохіян з тим, щоби за 
Заалегідь приготоьили на пясьмі всякі домага 
ня поодиноких громід і привезли з собою 
на збори. — З і повітову орґанїзаіію: о. Сте 
ф ін Городецький.

Пригода цїсаря Карла. Цісар Кар о на 
італійськім фронт , коло Гориції, був я притад- 
ково в небезпеці жиія. Він переїздив «в-.реї 
ріку автоиоб лем. На середині- ріки наїхав ав 
томобіль на глибшу воду і .танув. Жов їр 
Райзенбіхлєр і вахмістр Томек скочили в во 
ду, щоби виїєеги цїсаря на беріг. Та під 
Райзе біхлєром усунув ся камінь і його пір- 
вала сильна ф*ля. За ним пішов рівнож вах 
містр, а за ваіміст.ом цісар, бо всі три дер
жали ся разом. Була дуже небезпечна хвиля 
Доперва при помочи архікіязя Фглїкса з Пар 
ми, який саме над'їхав і скочив в воду, удало 
ся цїсаря в воді придержати. Під ногами ці 
саря знайшов ся ісенно на щасгє пень спо
рохнявіло: верби. Се було його ратунком 
Архікнязь Фелікс придержував цїсаря на вер
бі так довго, аж жовніри змогли витягнути 
монарха на бер г. Ц сар, хоч си іьно перемок, 
бо' через довший час був по шию в воді, 
чуєсь добре. Йог» товариші вийшли також 
ціло.

Заведене цивільної управи в Галичи
ні'. Виринули на ново в сій, що Поляки склі 
пили свої заходи в цїли ус. неня війскового 
намісника і здасть ся, се таки осягнуть. Го
ворять вже про наступників гр. Гуйна, а саме 
про д-ра Б тб«инськог.; або гр. Здїслава Тор- 
новського як про намісників Галичини шо 
приготовляли би на місии стразу прилученя 
Галичи-и до Польщі. Мав би відшти також 
і полковник гр. Лямезан, теперішний насаль 
ник краєвого уряду господарського, до м ні 
стерства краєвої оборони як начальник бюра 
війскових звільнень в Галичич'.

Новий український посол. На місце по- 
мершого посла д ра Езгеїа Ол сницького 
війшов його заступик д-р Льонгін Цегельський, 
котрий рівночасно з южив свій ма - тат з окру
га Ярослав Чесанів. На місце д ра Цегельсько- 
го війшов його заступ -ик о. шамбелян Оме 
лян Погорецький, катехит гімн, в Ярослач, 
котрий явив ся в палаті' послів і зложив вже 
посольське приречене.

Мирові демонстрації у Відни. Останна 
неділя дня 11 с. м. минула у В дни під зна

ком великих мирових демонстрацій, уладже- 
них соціалістичним клюбом в так званім кон
церновім домі. -— Вже в’д рана громадили ся 
великі тоапи робітник в в своїх льокалях по 
дільницях, почім сколо 9 години рано руши
ли зі своїх сторін до середмістя маси му шин, 
ж інок і дїтий, несучи таблиці' з відповідними 
написями. — Тому що концерновий дім по
казав ся за малий, значна часть згромадже
них перейшла на так званий ховзагковий тор, 
де в дбули ся оругі збори. — З баль-ону про
мовляло до товпи по черзі пять бесідників 
домагаючись мира на засаді'порозуміня, а по
борюючи всякі забори і анексійні затії. Слу 
хачі демонстрували луже живо. — Посол Глє- 
кель домагав ся, щоби осередні держави зве 
рнули ся сейчас до противників з візванєм 
шоби негайно почати мирові , переговори. 
Робтництво не ззтехахає жадного середника, 
щоби своє жадане здійснити. Пол ційні вла 
еги не мали причини вмішувати ся

Для оборони населеня східної Галичини.
Ц сар вислав до Галичини східної трех ви- 
сших офіциоів д;-и береженя прав місцевого 
населеня. М сцєм < сілку тих дешо припізне 
них делегатів є міста : Тернопіль, Станиславв, 
і Коломия

Воєнні оповідана. Під заголовком 
„Смерть" появило ся недавно 12 оповідань 
вятих з воєнної хуотовичи, яку нинї пере 
живає український арід в Галичині. Автор 
сих оповідань д-р Роман Секела з власного 
спостережень підхопив кілька цікавих подій 
і явищ на тлї воєннім і змалював їх в ко
роткім оповіданю просто, вірно і гарно. 
Сі цікаві опозіданя чигаєть ся легко і тому 
надають ся вони до читана на д о іг і осінні 
1 зимові вечері, особливо для селян і селя- 
но<. Книжку „Смер'ь" можна набути в кни 
гарні Наукового Товариства імени Шевченка 
у Львові, ринок 10. За 2 К.; на почтову пе
ре;!'іку Т-.еба прислати ЗО сот., на рекомен
довану 55 сот.

Заборона поєдинків. Цїсар Карло видав 
до армії і фльоти приказ, в котрім в їм членам 
оружно сили взооронює иоєаинкуватись або 
браги участь в поєдинках. Хго наражує в по
єдинку своє жи’ є, дїлає не лише проти при- 
казу й закоі-а, але й проти вітчини, котра по
требу: неоедабленоі енергії кождого мушини 
тепер до оборони, а відтак до відбудови 
й поступу.

Американська позичка волї. Пос- 
лїдна амеоиканська позичка волі принесла 
4.617,582.300 ^чотири міл'ьрди шістьсот сім
надцять мілюніз пятьсот вісїмдегять два ти 
сячі триста долярів — отже приблизно 46 м і- 
лїардіа корон. Пересубскрибовано отже на 
54 при. бо ж дано лише 3 мілїярди долярів.

Коли буде мир? Пигані, яке не зхо 
дить з уст кождого з нас. Тож хто хоче при
спіли™ копець війни, повинен пдЬисати во
єнну позичк . Воєнна позичка є д ія  к ж д г о  
найпевнїйшою і найліпшою льонацією капі
талу (бо за неї ручить держа а цілим має 
тком), пр но-игь н йвисші проценти і є віль-а 
від податку. Гіайдогіднїйше є обезпечити ся, 
а заразом підписати VII. воєнну позичку, а

} найсориснїйші усліь.я такого і безпеченя дає 
„Ц. к  австрійський війсковий Фонд вдів 
і сиріг“  — Львів, Слоєацьк го 16. Гляди в 
ого іошенях нинїшної „Свободи* на удогі- 
дненя 4—2

лголош еня.
= = = ■  Купуйте і замовляйте КАЛЄНДДРЕЦЬ =====

„РУСАЛКА" на 1918 рік
Ціна 40 сот. (» песет. 45 сот )

10 шт. К ч, 25 ют, К 9, ГО шт К 1 , ьже опла ієно).
В квасній опал-<! » н нотес К 1 20.

Закоиленя поі 8*ае і в сиїде оо і де їжа-ю готівки
А ОИПИШ, Льаїв, Надецьна 4.

З’ ї Б 8 -2 5

Ч итайте! Купуйте!
Хто хоче мило провесіи оеїнний тужний вечір, тому ра
димо закупити івтересві оповідана з ч а с у  в е л и к о !

„СМЕРТЬ" Романа Секели

12 оповізань — 83 стор. друку тільки і  кооони 
Замовляти: ,Но»Ітна Б бпГотем»" Львів, Русид з або 
в книга, ни „Наук. І о» . їм. Шевченка” Львів, Ринок 10. 
На звачаїну посилку просимо долучити 20 с. пор. 55 с.
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С В О Б О Д А ’ Ч. 4«,

Ц- к . а в с т р і й с ь к и й  в і й о к о в и й  Ф о н д  в д і в  і с и р і т .
Під протекторатом Його Ніс. і Кор. Апостольської Величнести Карла І. і Єї Величности ЦісаревЛ і Королевої Зити. 

І Е І Д Д Ї Л :  Е О Є Н І Ї И Х  О Е Е З П Е ^ Ї Е Н Ь ) .
Краеве бюро для Східної Галичини у Львові ц. к. Намісництво. Адреса бюра: Львів, Слова іького 16.

О б е зп е ч е н е  В VII. ВОСМЯІЙ позичці*
через її. к. австр. війся. Фонд для вдів і сиріт (відділ обевпечени).

О БЕЗП ЕЧЕН Є Ж И Т Є В Е  ПО ЛУЧЕНЕ З ПІДПИСНОЮ  В О Є Н Н О і П О ЗИЧ КИ
е найдешевшим і найвигіднїйши* спо.обом обевпеченя ся при різночаснім сповнеаю горожанського обо?«?яу с) проти держави.

=  Обезпечене сейчас важне по злаженю першої премії. ------  Без оглядин лікарських від 5 0 0  —  5 0 0 0  К. ------
Премії ніколи не пропадають. — Обезпечити я м о ж е  п о ж д и / м у щ и н а  і м ож д а ж ін к и  в ід  15 до 6 0  л т.

н о н ЙІ О Е З  П Є Ч Е Н Є І Т И И!
ОЗезпечевь в амортизаційній покичцї ксштуе річно: на літ 10. 12, 15, 16. 18. 2П,

Корон 77. 63, 48, 44 50 39 50 35.
: Обезпечене В Д Е Р Ж А В Н И Х  Б О КА Х  на літ 9 п л а т н е  по  д е в я ти  л іт а х  г о т ів к о ю  — р іч н о  К . 9 0 . —

На випадок смерти сейчасоза виплата без дальших сплат.
Жовнірів в поли обезпечуеть ся без жадних доплат. Сі сбезпсченя переводить на осно іі умови з ц. к. австр. Ф >наом для в 14? і сиріт 

Товариспо обезпечень жит.вих .АВСТРІЙСЬКИЙ ФЕНІКС" у Відни.

Хто складає відпаду ПЇПУ ППРМІїП - ЛЬОКУ€ свій капі ал дУ *е корисно і без риіика, бо в разі швидшої смерти М Ц іл у  П О С М ІЮ ,  крм обезпеченої облігації зоертаеть ся сейчас ще незужиті премії. — —

Кождий ГОПОЖаНИН Ш0 хоче ,і,ДПксаУи позичку, повинен се ірсб^-ти виключно за по середняцтвом ц. к. австр. війскового 
г 7 > Ф >нду для ї'дів і сиріт не тільки тому, щз є найдешевше обез'еченє але також н і ціла того фонду.

Пояснень удїлюють уповажнені мужі дозіря і БЮРО ВІЙСКОВОГО ФОНДУ ДЛЯ ВДІВ І СИРІТ, ЛЬВІВ, ц. к. Намісництво,
а б о  С л о в а ц ^ н о г о  їй .  393 7_ 45

відтяти і по виїввиеню вслати на адресу: І й и і і і к і к  Д И < і1 « « 9  іе ?  „АиХ̂г” іп Уііеп XVIII. 1 9 1 1 2 .
Р ік  о сн о в а м и  т о а в р и о т в а  1858.

Загальне майно * кігце» 1916 р 234 м ілини кор. Шити 0ІН№ Я Н А Р 1» ИИ ІІИТ
В ід ен ь  І. Н м ізег М а г к і  11. (А п к е г Н о ї)

_  г
“ и о с н о в а м и  то в ><р и с^в а  1 8 5 8 .

Виплачені обезпеченя біл.шв як пів мілїярда кор
. ЮТСЯІ ІВ А ■■■ С1ІІС1 І ... ■■ " - • .....-■■■■-....■ —..- -0 ФУЄ завдяки свому довгоіітному і^гнивач-о і великій С5ОІЙ мвегісов»й си її л нагоди V II. делказгіо єлейної і л и « і  ечоім членам і найширшим народним 

Т 7 ВСВО’ 8О<Нн0' п° \ ич*ов’ обезлечечя 51 зобевяіуючи :я відповідно до висоли премій влучити обечлечен л*у по 12
в о літах, а в разі ю го  скоршої смерти сейчас еог>> р дині умовле е обезлечекс хочби й іго  смерть наступила на війні у двобою або че.вз самовбийство.

Обезпечити м ежи.
Ксжду здорову особу до 55. р. жвгя 

навть діти,
Повисше 55. літ треба лікарських оглядці». 

Рідня може обезіе.итн  
■звіть тих, що в поли або полонії

Від 500 до 5000 йором П г ) С М ! Я  ,ід  к0* Д их к  обезпеченя 
без лТиврсьиих оглядин п . річно піврічно * /.-річно місячно

при 12-лїіиім  сбезпеченю лише 16 К 33 50, 17 20, 6
11- 4 10

В Н Е С О К

повисше 5С0С к  треба вже П Р" 16 » .  .  46 К 2150,' , .  ,
лікарських оглядин. ВЛ ° Р ИСТЬ ° ^ 3™ » ґ0 9 К _и адаиж он

Найдешевше 
обе*пе'*е«з жити І 

НаЬл-пшиб дару не н
на уродини, хресте нв, 
іменини, на виправу 

або віно.ідсотиів (арт. 7. усл. обезп.) всего 57 зглядно 37 М р ічно . _________

на воєнно-позичкове обсепечене з 12- 16) літним реченцем*.

Нема 
воєнного 
додатку І

ні
стемплевих

оплат!
; 92 6 -2 0

Не виповнювати) 

Премія: К
К е виповнювали 1 

Грамота ч.

Відповісти на всі оитаня читко і.докладно.

а Імя І наввиско обее- 
печееоі особа «Що до 
жінок також їх родове 
вавввеко).

б) Ї ї  вгане? занять?

в) Дати уродженя.

г )  Місце аанешкаия: 
(Точна адреса)

і .  На яку сумг мав зву 
чати обезпечене:

а).

б) .................
в) уродж, в._.

дня ...........

Г) Місцевість

Улнця
почта

І з. В яквх ратах маь
бути премія сплачувана? 
Чи річаих, пізр чви>, ‘/« 
річиах, місячних?

4. В .к ім  службовім 
відношеню до війска остав 
обеа п ечен і,?

5. я) Чн »ке гов. ооез- 
печень відкинуло вже к о 
ли цілковито аб< в ч сти 
внесене на обезпечене, ко
ли, де 1 яке Товариство?

б» Чн є в тов. Якор 
вже яке Ваию обезпечене
бев лікарських < г  ялин?

а).

б ).

.... ратах оз К

К номінальної V II. австр вс енної но-
_____ анчкв (5*4*/ .  амортнвац. позички),

) Щ -б  Товариство знало чи обеїпечений бажає бути оОеапеченим

6. а) Чи обезаечеьвй 
є тепер вдороввй?

б) Чи тернить або тер 
пів ва яку небудь слабість 
або уломяість яку, кола, 
як довго?

в) Хто • донашним л і
карем?

7 Кому має ся післати
амоту обезпеченя?

ДНЯ 1917. Вілачено рівночасно через< ........  ................ ... — —чм̂чз.н̂  К'опи'іаши черев і\
/  котрі сам СТІННО не можуть вобовя.унити ся. муенть бути внесок підпнсанві иеоав іх поавного ністуанінваї.

З друкарні .Д іл а - Львів, Ринок 10

ал
б»

в)..........

через 12 чи через 16 л іг належить перечеркнути небажане. 
Ім я : Назаиско:

К
Підпис обезпечуючого.

Видавець: .Д іл о" стов. зар. я об. пор. За редакцию відповідає: Др. Степан Баран.
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